

中共黑龙江省委机关报

2021年1月23日 星期六

庚子年十二月十一



龙头新闻客户端

第24272期 今日4版

习近平在十九届中央纪委五次全会上发表重要讲话强调

充分发挥全面从严治党引领保障作用 确保“十四五”时期目标任务落到实处

李克强栗战书汪洋王沪宁韩正出席会议 赵乐际主持会议

新华社北京1月22日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平22日上午在中国共产党第十九届中央纪律检查委员会第五次全体会议上发表重要讲话。他强调，今年是实施“十四五”规划、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的第一年，所有工作都要围绕开好局、起好步来展开。要深入贯彻全面从严治党方针，充分发挥全面从严治党引领保障作用，坚定政治方向，保持政治定力，做到态度不能变、决心不能减、尺度不能松，确保“十四五”时期我国发展的目标任务落到实处。

中共中央政治局常委李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、韩正出席会议。中共中央政治局常委、中央纪律检查委员会书记赵乐际主持会议。

习近平指出，2020年是新中国历史上极不平凡的一年。面对错综复杂的国际形势、艰巨繁重的改革发展稳定任务特别是突如其来的新冠肺炎疫情，党中央统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局，坚持以党的自我革命引领伟大社会革命，坚定不移全面从严治党，坚定不移推进党风廉政建设和反腐败斗争取得的成绩是满意的。

习近平强调，全面从严治党首先要从政治上看，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。党的十八大以来，尽管党风廉政建设和反腐败斗争取得了历史性成就，但形势依然严峻复杂。必须清醒看到，腐败这个党执政的最大风险仍然存在，存量还未清底，增量仍有发生。政治问题和经济问题交织，威胁党和国家政治安全。传统腐败和新型腐败交织，贪腐行为更加隐蔽复杂。腐败问题和不正之风交织，“四风”成为腐败滋生的温床。腐蚀和反腐败斗争长期存在，稍有松懈就可能前功尽弃，反腐败没有选择，必须知难而进。



1月22日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在中国共产党第十九届中央纪律检查委员会第五次全体会议上发表重要讲话。

新华社记者 李学仁 摄

习近平指出，党风廉政建设永远在路上，反腐败斗争永远在路上。我们党作为百年大党，要永葆先进性和纯洁性、永葆生机活力，必须一刻不停推进党风廉政建设和反腐败斗争。各级领导干部特别是主要负责同志必须切实担负起管党治党政治责任，始终保持“赶考”的清醒，保持对“腐蚀”、“围猎”的警觉，把严的主基调长期坚持下去，以系统施治、标本兼治的理念正风肃纪反腐，不断增强党自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力，跳出治乱兴衰的历史周期率，引领和保障

中国特色社会主义巍巍巨轮行稳致远。

习近平强调，要强有力的政治监督，确保党中央重大决策部署贯彻落实到位。要坚持学懂弄通做实党的创新理论，以庆祝建党100周年为契机，引导党员、干部加强党性锻炼、党性修养，坚定理想信念，百折不挠把自己的事办好。要健全贯彻党中央重大决策部署督查问责机制，加强对贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展等决策部署落实情况的监督检查。党员、干部要筑牢思想防线，时刻自重自省自警自励，慎独慎微慎始慎终，做政治信念坚定、遵规守纪的明白人。

习近平指出，要坚定不移推进反腐败斗争，不断实现不敢腐、不能腐、不想腐一体推进战略目标。要将正风肃纪反腐与深化改革、完善制度、促进治理贯通起来，用好“四种形态”，综合发挥惩治震慑、惩戒挽救、教育警醒的功效。要持续压实金融管理部门、监管机构和地方党委、政府主体责任，做好金融反腐和处置金融风险统筹衔接，强化金融领域监管和内部治理。要将防腐措施与改革举措同谋划、同部署、同落实，推进重点领域监督机制改革，有针对性地补齐制度短板。

各级领导干部要带头遵守党纪国法，自觉反对特权思想、特权现象，带头廉洁治家，从严管好家属子女和身边工作人员。各级党委要加强领导干部个人事项报告情况核查。

习近平强调，要毫不松懈纠治“四风”，坚决防止形式主义、官僚主义滋生蔓延。要深入开展党的优良传统和作风教

育，完善作风建设长效机制，把好传统带进新征程，将好作风弘扬在新时代。要堅持全面从严、一严到底，对群众反映强烈的公款吃喝、餐饮浪费等歪风陋习露头就打、反复敲打。对形式主义、官僚主义要毫不妥协，全面检视、靶向纠治，持续为基层松绑减负，树立重实干、重实绩的用人导向，督促全党担当尽责、干事创业。

习近平指出，要持续整治群众身边腐败和作风问题，让群众在反腐“拍蝇”中增强获得感。要坚决整治政法战线违纪违法问题，努力让人民群众在每一件司法案件中感受到公平正义。要推动扫黑除恶常态化，坚决打击黑恶势力及“保护伞”，决不让其再祸害百姓。要紧盯党中央惠民富民、促进共同富裕政策落实，持续纠治教育医疗、养老社保、扶贫环保等领域腐败和不正之风，解决好群众的“急难愁盼”问题，让人民群众感受到公平正义。

习近平强调，要完善党和国家监督体系，使监督融入“十四五”建设之中。要把监督贯穿于党领导经济社会发展全过程，把完善权力运行和监督制约机制作为实施规划的基础性建设，构建全覆盖的责任制度和监督制度。党委（党组）要履行主体责任，书记作为第一责任人要敢抓真管，纪检监察机关要盯住重点人重点事。要健全党和国家监督体系，以党内监督为主导，不断完善权力监督制度和执纪执法体系，各种监督协调贯通，形成常态长效的监督合力。要充分发挥监督在基层治理中的作用，推动监督落地，让群众参与到监督中来。（下转第三版）

4小时52分 感受京哈“新距离”

□本报记者 徐佳倩

22日8时40分，随着一声鸣笛，由哈尔滨西站开往北京朝阳站的G902次列车缓缓驶出站台，标志着北京至哈尔滨高速铁路（以下简称京哈高铁）全线贯通后首趟列车顺利开行。此时，哈尔滨至北京的高速动车组列车最短运行时间，由此前的6小时32分压缩至4小时52分，旅行时间压缩近两小时，我省也首次迎来新型复兴号高寒动车组列车。（下转第三版）



京哈间孪生兄弟「接力跑」

本报22日讯（记者徐佳倩 狄婕）22日14时56分，北京朝阳站首发的G913次列车抵达哈尔滨西站，京哈高铁开通首日，CR400BF-G型复兴号动车组顺利完成首趟正式运行。CR400AF-G型复兴号动车组于当日16时16分抵达哈尔滨，我省首次迎来新型复兴号高寒动车组列车，这也是复兴号。（下转第三版）

本栏照片除署名外均为中国铁路哈尔滨局集团有限公司提供



□本报记者 徐佳倩

22日14时56分，伴着午后暖阳，一列车身银色、金色彩带绕身的复兴号动车组由南向北风驰电掣驶向哈尔滨。远远地，哈尔滨西站一站台上，一身笔挺制服的三棵树机务段动车组司机陈亮格外引人注目，他笔直地站在停靠标位置。当天，他接的车正是弟弟陈威开来的京哈高铁复兴号动车组。

动车组停稳，陈亮迅速上车。“G382次司机陈亮接班作业。”“动车组运行状况良好，一套钥匙两把……可以接车。”弟弟陈威从司机座椅上立即站起身，并

与陈亮交接。随后，弟弟陈威向哥哥陈亮握起拳头，比了个手势，“加油，哥。”

来不及多团聚一会，5分钟后，陈威就走下列车。这样匆匆一面，是二人在各自岗位上分离再见面的常态。

（下转第三版）

哈尔滨新区智轨1号线一期7座站台主体建设完工
满载307人
充电10分钟可走30公里

本报讯（记者周琳）充电10分钟，列车可走30公里……22日，记者从哈尔滨市政府获悉，哈尔滨新区智能轨道交通快运系统1号线项目（简称智轨1号线项目）一期工程的宝能城站、世茂蓝屿站、荷兰城站、北岸明珠站、东北虎林园站、富力城站、省纪干部学院站等7座站台主体建设完工，造型独特的站台成为新区一道风景线。

据了解，哈尔滨新区智轨1号线项目全长18.2公里，配车10列，单车满载307人，三节车厢为一列。项目设车辆总段1座和站台建筑11座，一期工程建设站台建设7座。

11座站台分别为宝能城站、泰豪熙江悦站、世茂蓝屿站、荷兰城站、北岸明珠站、商业大学站、哈尔滨大剧院站、东北虎林园站、富力城站、东北亚国际贸易中心站、省纪干部学院站。自西向东走向，途经世茂大道、松北一路、学海街至中源大道。

新区“智轨”列车采用路中式行走，11座站台也建在路中间。在首末站设有充电装置，充电10分钟，列车续航里程可达30公里。“智轨”不依赖钢轨行驶，而是通过车载各类传感器识别路面虚拟轨道线路，将运行信息传递至列车“大脑”（中央控制单元），根据“大脑”的指令，在保证列车实现牵引、制动、转向等正常动作的同时，能够精准控制列车行驶在既定“虚拟轨迹”上，实现智能运行，即使在冬季冰雪覆盖路面，列车也能精准识别路面虚拟轨道线路。为保证安全运营，新区的“智轨”列车运行时都将配备司机。

造型独特的站台。

本报记者 蒋国红摄



联系我们



农业事业部：0451-84692740
产经事业部：0451-84655160
交通事业部：0451-84655837